
PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMOCIM DE SÃO FÉLIX 

CONCURSO PÚBLICO 
 

DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 
 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 
 

Prédio                                                                                                                                                                      Sala 

                             

Nome  

                              

Nº de Identidade                                              Órgão Expedidor            UF                                             Nº de Inscrição          

                             

 

 

MOTORISTA 
 

 

ATENÇÃO 

 

  Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

  Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) de Conhecimentos da Língua Portuguesa e 

30 (trinta) de Conhecimentos Específicos. 

  Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, 

imediatamente, ao Fiscal. 

  Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome 

completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de 

Inscrição. 

  Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá 

um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no Cartão 

coincide com o seu Número de Inscrição. 

  As bolhas constantes do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta 

esferográfica azul ou preta.  

  Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
 

BOA SORTE! 
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CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 1 para as questões de 01 a 03. 

 

Camocim de São Félix 

 

Inicialmente, Camocim de São Félix era um ponto de passagem de tropeiros a caminho de Bonito 

(Pernambuco). 

Segundo fontes históricas, a ocupação das terras iniciou-se por volta de 1890. Fazendeiros oriundos de 

Bezerros avaliaram a possibilidade de cultivar café na região, devido ao clima frio, à altitude e ao terreno propício. 

Estabeleceram-se logo após a serra do Aires e da Palmeira, no sítio Palmeira. 

O distrito de Camocim de São Félix foi criado por Lei Municipal de nº 02, de 20 de abril de 1893, com a 

denominação de Camocituba. 

Em 1895, iniciou-se, no povoado nascente, a construção de uma capela dedicada a São Félix de Cantalice, 

concluída três anos depois. O povoado inicialmente foi denominado Camocim. Posteriormente a vila passou a chamar-
se Camocituba, em 1943. A Lei estadual nº 1.818, de 29 de dezembro de 1953, transformou o distrito em município, 

desmembrando-o de Bezerros, tendo sido instalado em 15 de julho de 1954. Na revisão dos topônimos municipais de 

1954, o município passou a ser denominado de Camocim de São Félix. 

Anualmente, no dia 29 de dezembro, a cidade comemora a sua emancipação política. 
 

Disponível em: http://pt.wikipedia.org/wiki/Camocim_de_S%C3%A3o_F%C3%A9lix. Adaptado. 

 

01. Ao se ler o texto, conclui-se que a cidade de Camocim de São Félix 
 

A) teve sempre essa denominação. 

B) possuía terreno impróprio para a agricultura. 

C) de seis em seis meses, tem sua emancipação comemorada. 

D) teve a sua capela, dedicada a São Félix, construída em 1895. 

E) transformou-se em município através da Lei estadual nº 1.818, de 29 de dezembro de 1953. 

 

02. No trecho “Fazendeiros oriundos de Bezerros...”, o termo em destaque pode ser substituído, sem causar prejuízo de 

significado, por 

 

A) procedentes. B) habitantes. C) caminhantes. D) secundários. E) dependentes. 
 

03. Quanto à acentuação gráfica, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. O vocábulo “Félix” é paroxítono terminado em X, logo recebe acento. 
II. O termo “históricas” é proparoxítono assim como “topônimos”; por essa razão, ambos recebem acento. 

III. Os termos “sítio” e “município” seguem a mesma regra gramatical: recebem acento por serem paroxítonos 

terminados em ditongo. 

IV. Os vocábulos “café” e “três” se acentuam pela mesma razão: são oxítonos terminados em E. 

V. No vocábulo “concluída”, existe a presença de um hiato tônico, sendo este acentuado. 

 

Estão CORRETAS 

 

A) II, III e IV. B) I, III e IV. C) III, IV e V. D) I, II, III e V. E) I, II, III e IV. 

 

Texto 02 para a questão 04. 

 

Entre em Camocim de São Félix e veja as casas que ficam entre as serras. 

 

04. Sobre os termos em destaque, analise os itens abaixo: 

 

I.  Embora sejam grafados da mesma maneira, têm significados diferentes. 
II.  Pertencem à mesma classe gramatical. 

III.  São classificados respectivamente como verbo e preposição. 

 

Somente está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I.  
B) II.  D) I e III. 

C) III. E) I e II. 

http://pt.wikipedia.org/wiki/Bonito_(Pernambuco)
http://pt.wikipedia.org/wiki/Bonito_(Pernambuco)
http://pt.wikipedia.org/wiki/Caf%C3%A9
http://pt.wikipedia.org/wiki/Altitude
http://pt.wikipedia.org/wiki/F%C3%A9lix_de_Cantalice
http://pt.wikipedia.org/wiki/Camocim_de_S%C3%A3o_F%C3%A9lix
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Texto 03 para as questões de 05 a 07. 
 

PALAVRAS 

 
“LEALDADE”  

Palavra bonita... Ofereça-a. 

“EU"  

Palavra egoísta... Evite-a. 

“NÓS"  

Palavra de Deus… Use-a. 

“INVEJA"  

Palavra mais venenosa… Destrua-a. 

“AMOR" 

Palavra mais usada... 

“SORRISO"  
Palavra mais prazerosa…  

“MENTIRAS”  

As palavras que mais prejudicam... Ignore-as.  

A palavra mais difícil…  

”HUMILDADE"  

Feliz aquele que a vive.  
Disponível em: http://www.sojesuseocaminho.com.br/. Adaptado. 

 
05. De acordo com o texto, deve-se 
 
A) cultivar a inveja. 
B) praticar a mentira.  D) evitar o sorriso. 

C) vivenciar a humildade. E) desprezar a lealdade. 

 

06. De acordo com as regras da divisão silábica, analise os itens abaixo: 
 

I. O vocábulo “Deus” possui duas sílabas. 
II. O termo “egoísta” possui quatro sílabas. 

III. O termo “mais” possui uma única sílaba. 
 
Somente está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I. B) II. C) III. D) I e II. E) II e III. 
 

07. Ainda de acordo com o texto, as formas verbais “Destrua-a”, “Evite-a”, “Use-a” expressam 

 

A) dúvida. B) hipótese. C) incerteza. D) ordem. E) negação. 

 

Texto 04 para as questões de 08 a 10. 

 
Disponível em: http://www.formadoresdeopiniao.com.br/index.php?option=com_content&view=article&id=12410:bolsa-alfabetização-por-

tiririca&catid=52:charges&Itemid=127 
 
08. De acordo com a charge, o nosso humorista, atualmente deputado paulista, 
 
A) demonstra conhecer as normas gramaticais de nossa língua. 

B) mostra sua preocupação com a educação, mesmo sabendo que não vai usufruir dela. 

C) vai criar vários programas para acabar com o analfabetismo. 

http://www.sojesuseocaminho.com.br/
http://www.formadoresdeopiniao.com.br/index.php?option=com_content&view=article&id=12410:bolsa-alfabetização-por-tiririca&catid=52:charges&Itemid=127
http://www.formadoresdeopiniao.com.br/index.php?option=com_content&view=article&id=12410:bolsa-alfabetização-por-tiririca&catid=52:charges&Itemid=127
http://3.bp.blogspot.com/-UeLg1-_rv6s/Tfjz4AI7nZI/AAAAAAAADFg/eORnnreInzc/s1600/20110615010649673643o.jpg
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D) vai ser o primeiro a usufruir do programa que tem como meta ajudar os mais carentes no combate ao analfabetismo. 

E) como bom usuário da língua portuguesa, preocupa-se com aqueles que não sabem ler. 

 

09. De acordo com as regras ortográficas, o deputado Tiririca cometeu, em seu discurso, 

 

A) um erro. B) dois erros. C) três erros. D) quatro erros. E) cinco erros. 

 

10. Analisando-se a charge, conclui-se que Tiririca 
 
A) abandonará os estudos. 

B) receberá auxílio para estudar em outro país.  

C) criará um programa para aqueles que não sabem ler. 
D) não se incluirá no programa que criará, por ser de classe privilegiada. 

E) não participará do programa por se considerar alfabetizado.  

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

11. O Código de Trânsito Brasileiro considera trânsito a utilização das vias 

 

A) apenas por pessoas e veículos, para fins de circulação. 

B) apenas por veículos, para fins de circulação e estacionamento. 

C) apenas por pessoas e todos os tipos de veículos, para fins de circulação, estacionamento e parada. 

D) por pessoas, veículos, animais, isolados ou em grupo, conduzidos ou não, para fins de circulação, parada, estacionamento e 
operações de carga ou descarga. 

E) por pessoas, veículos ou animais em grupo, para fins, apenas, de circulação. 

 

12. O órgão máximo normativo e consultivo do Sistema Nacional de Transito é o(a/as) 

 

A) CONTRAN. 

B) CETRAN. 

C) Polícia Rodoviária Federal. 

D) Juntas  Administrativas de Recursos. 

E) Ministério dos Transportes. 

 

13. Assinale a alternativa INCORRETA referente ao trânsito de veículos nas vias terrestres abertas à circulação. 

 

A) A circulação far-se-á pelo lado direito da via, admitindo-se as exceções devidamente sinalizadas. 

B) Em local não sinalizado, terá preferência de passagem na rotatória aquele que tiver circulando por ela. 

C) Os veículos oficiais terão prioridade de passagem. 

D) Os veículos que se deslocam sobre trilhos terão preferência de passagem sobre os demais, respeitadas as normas de 

circulação. 

E) Os veículos prestadores de serviços de utilidade pública, quando em atendimento na via, gozam de livre estacionamento no 

local da prestação de serviço, devidamente sinalizado, nas regras determinadas pelo CONTRAN. 

 

14. Qual a situação INCORRETA para a utilização das luzes em veículo? 

 
A) Nas vias não iluminadas, o condutor deve usar luz alta, exceto ao cruzar com outro veículo. 

B) O condutor manterá acesso os faróis do veículo, utilizando luz baixa durante a noite e durante o dia, nos túneis providos de 

iluminação pública. 

C) O condutor manterá acesas, pelo menos, as luzes de posição do veículo sob chuva forte, neblina ou cerração. 

D) O condutor utilizará pisca-alerta apenas em situação de emergência. 

E) O condutor utilizará o pisca-alerta, quando a regulamentação da via assim determinar. 

 

15. Assinale a alternativa CORRETA quanto à circulação de veículos. 

 

A) A operação de carga e descarga sobre a via não pode ser considerada estacionamento. 

B) O estacionamento de veículos motorizados de duas rodas será feito em posição horizontal à guia da calçada e junto a ela. 
C) O embarque e o desembarque, mesmo para o condutor, deverão ocorrer sempre do lado da calçada. 

D) Nas vias internas pertencentes a condomínios constituídos de unidades autônomas, a sinalização de regulamentação da via 

será implantada às expensas do condomínio, após aprovação dos projetos pelo órgão ou entidades com circulação sobre a 

via. 

E) Os veículos de tração animal serão conduzidos pela esquerda da pista junto à guia da calçada ou acostamento. 
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16. A via arterial é considerada pelo Código de Trânsito como 

 

A) via urbana de transito rápido. 

B) via urbana aberta à circulação.  D) via rural com finalidade coletora. 

C) via rural. E) via urbana de uso local. 

 

17. Qual a velocidade máxima permitida quando não houver sinalização regulamentadora nas vias urbanas de trânsito 

rápido? 

 

A) Oitenta quilômetros por hora. 
B) Sessenta quilômetros por hora.  D) Trinta quilômetros por hora. 

C) Quarenta quilômetros por hora. E) Noventa quilômetros por hora. 

 

18. Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) As características dos veículos, suas especificações básicas, configurações e condições essenciais para o registro, 

licenciamento e circulação serão estabelecidas pelo DETRAN do local onde se encontra o veículo. 

B) O proprietário do veículo poderá fazer ou ordenar que sejam feitas no veículo modificações de suas características de 

fábrica. 

C) Poderá transitar pelas vias terrestres qualquer veículo, independente do seu peso e dimensão. 

D) O CONTRAN regulamentará o uso de pneus extralargos, definindo seus limites de peso. 
E) O veículo de carga poderá transitar sobre a via, independente de equipamento de segurança de cargas. 

 

19. Sobre o tema destinado à “Segurança dos Veículos”, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O certificado de segurança do veículo deverá ser emitido pelo CONTRAN. 

B) Será aplicada a medida administrativa de retenção de veículos reprovados na inspeção de segurança e na emissão de gases 

poluentes e ruídos. 

C) O encosto de cabeça não é obrigatório para os veículos automotores. 

D) Não poderá ser realizado transporte de carga em transporte de passageiro. 

E) Em nenhuma hipótese, será proibido o uso de cortinas nas áreas envidraçadas do veículo. 

 

20. A respeito da identificação do veículo, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) A identificação do veículo é obrigatória, apenas, no chassis sendo facultativa nas demais partes do veículo. 

B) Os caracteres gravados no veículo serão realizados pelo fabricante ou montador, de modo a identificar o veículo, seu 

fabricante e as suas características, além do ano de fabricação. 

C) O veículo será identificado por meio da placa traseira. 

D) Os caracteres das placas serão identificados individualizados para cada veículo, sendo facultado o seu reaproveitamento. 

E) As placas nas cores verde e amarelo da Bandeira Nacional serão usadas em veículos de representação dos Prefeitos. 

 

21. Assinale a alternativa INCORRETA a respeito do “Registro de Veículos”. 

 

A) Todo veículo articulado, dentre outros citados no Código, deve ser registrado perante o órgão executivo de trânsito do 
Estado ou do Distrito Federal, no Município de domicílio ou residência de seu proprietário. 

B) Nos veículos de uso bélico, serão aplicados os mesmos dispositivos legais dos demais veículos. 

C) Uma vez registrado o veículo, expedir-se-á o Certificado de Registro de Veículo- CRV, de acordo com os modelos 

expedidos pelo CONTRAN. 

D) Será obrigatória a expedição de novo CRV quando for transferida a propriedade do veículo. 

E) Para a expedição do novo CRV, será exigido, dentre outros documentos, o Certificado de Licenciamento Anual. 

 

22. Quanto à gravidade, as infrações de trânsito serão classificadas em 

 

A) levíssima, leve, grave e gravíssima. 

B) moderada e leve.  D) levíssima, muito grave e gravíssima. 
C) leve, grave, muito grave e gravíssima. E) leve, média, grave e gravíssima. 

 

23. Para se habilitar nas categorias D e E, o candidato deverá preencher um dos seguintes requisitos: 

 

A) ser maior de 18 anos. 

B) ser maior de 20 anos. 

C) ser maior de 21 anos. 

D) estar habilitado, no mínimo, há um ano na categoria A. 

E) estar habilitado, no mínimo, há um ano na categoria B. 
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24. Transitar com o veículo em velocidade inferior à metade da velocidade máxima estabelecida para a via, retardando 

ou obstruindo o trânsito, a menos que as condições de tráfego ou meteorológicas não o permitam, salvo se estiver na 

faixa da direita. Neste caso, o condutor estará cometendo infração 

 

A) gravíssima. 

B) gravíssima, com agravante de crime.  D) média. 

C) grave. E) leve. 

 

25. Sobre o licenciamento de veículo, é CORRETO afirmar que 

 
A) ao veículo de uso bélico, é obrigatório o mesmo procedimento de licenciamento dos demais veículos. 

B) o primeiro licenciamento poderá ser feito simultaneamente ao registro. 

C) é facultativo o porte de Certificado de Licenciamento Anual. 

D) no caso de transferência de propriedade, o proprietário antigo deverá encaminhar a transferência no prazo determinado por 

lei, sob pena de ter que se responsabilizar solidariamente pelas penalidades impostas, desde que se trata de reincidência.  

E) no licenciamento do veículo, o proprietário deverá comprovar sua aprovação, apenas, nas inspeções de segurança veicular. 

 

26. Dirigir veículo sem possuir Carteira Nacional de Habilitação constitui infração 

 

A) gravíssima com a penalidade de apreensão do veículo. 

B) grave com multa. 
C) leve com apreensão do veículo. 

D) média com suspensão do direito de dirigir 

E) muito grave com apreensão do veículo e multa. 

 

27. Dirigir veículo ameaçando os pedestres que estejam atravessando a via pública ou os demais veículos constitui 

infração 

 

A) média com a penalidade de retenção do veículo. 

B) gravíssima com a penalidade de multa e suspensão do direito de dirigir. 

C) leve com recolhimento do documento de habilitação. 

D) grave com pena de multa. 
E) média com a penalidade de multa e retenção do veículo. 

 

28. A autoridade de trânsito, na esfera das competências estabelecidas no Código e dentro de sua circunscrição, deverá 

aplicar às infrações nele previstas as seguintes penalidades, EXCETO: 

 

A) advertência por escrito 

B) apreensão do veículo.  D) multa. 

C) suspensão do direito de dirigir. E) prisão. 

 

29. A cada infração cometida, são computados os seguintes números de pontos na Carteira de Habilitação do infrator: 

 

A) média - sete pontos. 
B) grave - oito pontos.  D) gravíssima - cinco pontos. 

C) leve - três pontos. E) muito leve – dois pontos. 

 

30. Quando ocorrer a suspensão do direito de dirigir, a Carteira Nacional de Habilitação será devolvida a seu titular 

imediatamente após 

 

A) o pagamento da multa correspondente. 

B) após cumprida a penalidade imposta, apenas. 

C) cumprida a penalidade e o curso de reciclagem. 

D) cumprida a penalidade pelo período de dois anos. 

E) o pagamento da multa, acrescido da advertência por escrito. 
 

31. A penalidade de suspensão da habilitação para dirigir veículo automotor tem duração de dois meses a cinco anos. 

Transitado em julgado a sentença condenatória, o réu será intimado a 

 

A) entregar ao Detran a Carteira de Habilitação em setenta e duas horas. 

B) pagar a multa em até quarenta e oito horas para a liberação da Carteira. 

C) entregar à autoridade de justiça a Carteira de Habilitação e a documentação do veículo em setenta e duas horas. 

D) entregar à autoridade judiciária a Carteira de Habilitação em quarenta e oito horas. 

E) entregar à autoridade judiciária a Carteira de Habilitação juntamente com os documentos do veículo, em setenta e duas 

horas. 
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32. Sobre o tema “Dos crimes de Trânsito”, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Aos crimes cometidos na direção de veículos automotores, serão aplicadas, apenas, as disposições legais do Código de 

Trânsito. 

B) A suspensão para dirigir veículo automotor será sempre comunicada ao CONTRAN e ao órgão de trânsito do Estado em 

que a suspensão ocorreu. 

C) É considerada circunstância que sempre agrava as penalidades dos crimes de trânsito, dentre outras, ter o condutor do 

veículo cometido a infração utilizando veículo sem placa. 

D) Ao condutor do veículo de trânsito, nos casos de acidente de trânsito que resulte vítima, será exigido fiança do condutor, 

mesmo se este prestar integral socorro à vítima. 
E) A penalidade de multa reparatória poderá ser superior ao valor do prejuízo demonstrado no processo. 

 

33. Praticar homicídio culposo na direção do veículo automotor é considerado crime pelo Código de Trânsito. Se o 

agente ao cometer este crime não possuir Carteira de Habilitação 

 

A) a pena será aumentada de um terço à metade. 

B) será aplicada a pena de detenção de dois a quatro anos. 

C) será aplicada a pena de suspensão para dirigir por três anos. 

D) a pena de detenção de um a dois anos. 

E) a pena será aumentada de dois terços à metade. 

 

34. Que tipo de infração é cometida e que medida punitiva deve ser aplicada pelo agente de trânsito, ao verificar que o 

condutor do veículo afastou-se do local do acidente, para fugir à responsabilidade penal ou civil que lhe possa ser 

atribuída?  

 

A) Infração não prevista no Código. 

B) Infração grave e multa.  D) Detenção do condutor ou multa. 

C) Infração média e detenção do condutor. E) Retenção do veículo e multa. 

 

35. Qual a categoria necessária para dirigir veículo de passageiro com mais de oito lugares, excluindo o do motorista? 

 

A) B B) C C) D D) E E) B e C. 
 

36. Trafegar em velocidade incompatível com a segurança nas proximidades de escolas, hospitais, estação de embarque 

e desembarque de passageiros, logradouros estreitos ou onde haja grande movimentação ou concentração de 

pessoas, gerando perigo de dano, terá pena de 

 

A) detenção, apenas. 

B) advertência por escrito.  D) suspensão do direito de dirigir. 

C) multa ou detenção do veículo. E) inquérito administrativo. 

 

37. Qual dos veículos abaixo é classificado como veículo de tração? 
 
A) Motocicleta.  

B) Reboque. D) Trator de esteiras. 

C) Triciclo.  E) Carros de representação diplomáticas. 

 

38. Vistoriar, inspecionar quanto às condições de segurança veicular, registrar, emplacar, selar a placa e licenciar 

veículos, expedindo o Certificado de Registro e o Licenciamento Anual, compete à(aos) 
 
A Polícia Rodoviária Federal. 

B) Órgãos ou entidades executivos de trânsito dos Estados e do Distrito Federal no âmbito de sua circunscrição. 

C) Órgãos e entidades executivos de trânsito dos municípios. 

D) Órgãos ou entidades executivos rodoviários da União, Estados, Distrito Federal e dos Municípios, no âmbito de sua 

circunscrição. 

E) Órgão máximo executivo da União. 

 

39. Sinalização é o conjunto de sinais de trânsito e dispositivos de segurança colocados na via pública, com o objetivo de 

garantir sua utilização adequada, possibilitando melhor fluidez no trânsito e maior segurança dos veículos e 

pedestres que nela circulam. A sinalização terá a seguinte ordem de preferência: 
 
A) as normas de circulação sobre as ordens do agente de trânsito. 

B) as ordens do agente de trânsito sobre as normas de circulação. 

C) as normas de trânsito sobre as indicações dos sinais. 
D) as indicações do semáforo sobre as ordens do agente de trânsito. 

E) as indicações dos sinais sobre as normas de circulação. 
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40. A luz do veículo destinada a indicar aos demais usuários da via que o condutor tem o propósito de mudar de direção 

para a direita ou para a esquerda é chamada de 

 

A) luz de freio. 

B) luz de marcha à ré. 

C) pisca-pisca. 

D) luz de posição  

E) luz alta. 

 


